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1. Algunas reflexiones sobre el mercado laboral

a)

b)
c)

;Puede el modelo de competencia perfecta ser aplicado al mercado del trabajo? Para contestar explique
los supuestos basicos del modelo de mercados competitivos y comparelos con lo que ocurre en el mercado
laboral.

Nombre algunas imperfecciones que podria tener el mercado laboral.

De acuerdo al mercado laboral, explique los diferentes estados en los que puede estar una persona y
las transiciones que ocurren entre éstos.

2. Modelo estatico de equilibrio en el mercado laboral
Considere un individuo que tiene la siguiente funcién de utilidad:

u(e, 1 —1) =log(c) + Olog(1 —1)

donde ¢ es su nivel de consumo y [ el nimero de horas que destina a trabajar. Ademas el individuo dispone
de un ingreso no laboral de B. Existe un salario exégeno de w por hora trabajada.

Plantee el problema del individuo. Escriba y grafique la restriccion presupuestaria.

Encuentre la condicién de optimalidad del problema del individuo. Compare con la condicién tradicional
de la teoria del consumidor.

Explique el efecto que tiene un aumento en el ingreso no laboral. Explique qué ocurre con las horas
trabajadas, el consumo y la utilidad del individuo.

Explique los efectos que tiene un aumento en el salario. Explique qué ocurre con las horas trabajadas,
el consumo y la utilidad del individuo.

Defina y calcule el salario de reserva de este individuo.
Encuentre y grafique la oferta laboral.

Identifique los efectos que tendria la aplicacién de un impuesto al trabajo y un impuesto de suma
alzada. En particular mencione qué ocurre con las horas trabajadas y con el salario de reserva.

Suponga una funcién de produccién que sélo utiliza trabajo para producir. Esta funcién cumple con los
supuestos de rendimientos decrecientes al factor trabajo. Plantee el problema de la firma y encuentre
la condicién éptima.

Encuentre la condicién éptima suponiendo que la funcién de produccién es F(L) = AL* con o < 1.

Encuentre las condiciones que definen el equilibrio de este mercado. ;Qué supuestos hay detrds de este
modelo? jes razonable modelar asi el mercado laboral?



